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Mehmet Duran ÖZNACAR


- Sperm hücresi

         - Kas hücresi

- Sinir hücresi

   Yukarıda verilen hücrelerin yaşamında en fazla benzerlik gösteren olay hangisidir ?

    A) Enerji kullanma oranı                        
B) Bölünerek çoğalma hızı

    C) Taşınan hücre şekli                            
D) Aynı canlıda bulunma Hücrelerde üretilen solunum enerjisi aşağıdaki hangi yaşamsal olayı gerçekleştirmede kullanılmaz.

   A) Büyüme 

B) Hareket
  
C) Üreme 
       D) Fotosentez 
Bir canlının A ve B dokusundan alınan iki hücre arasında, aşağıda verilenlerden hangisi farklı     

     olarak bulunur ?

      A) Çekirdek sayısı   B) Organel çeşitleri  C) Kromozomların sayısı  D) Vücuttaki görevleri

Aşağıda verilen organellerden hangileri, ortamda olmayan yani organik maddelerin sentezinde    

      görev alabilir ?

I. Golgi cisimciği

II. Lökoplast

III. Ribozom

      A) Yalnız I          B) I ve II           C) II ve III         D)  I, II ve III

- Hücre zarının canlı olduğu , aşağıdaki verilerden hangisine bakılarak anlaşılabilir ?

   A) Protein, yağ ve şaker taşımasına            
B) İnce ve esnek yapıda olmasına

   C) Seçici ve geçirgen özellik taşımasına    
 D) Hücre içi yapılarını bir arada tutmasına
 Aşağıda verilenlerden hangisine bakılarak, incelenen bir hücrenin bitki hücersi olduğu  kesin   

      olarak  karar verilebilir ?

    A) Hücre çeperi taşımasına   


B) Güneş ışığını kullanmasına

    C) Lökoplast organeli taşımasına              
D) Ribozom ve golgi organeli taşımasına 
Hücrelerindeki golgi cisimciklerinin çalışmaması durumunda , vücut dokularında aşağıdaki  

      olaylardan handisinin gerçekleşmesi  aksamaz ?

    A)  Tükürük üretilmesi




B) Mukus sıvısı üretimi

    C)  Protein üretimi





D) Göz yaşı üretilmesi Hücrelerdeki mitokontrilerin çıkartılması durumunda , farklı hücrelerde aşağıdaki olaylardan  

      hangisinin gerçekleşmesi beklenir ?

    A) Akyuvarların mikropları yok etmesi       
B) Yapraklarda fotosentezle besin yapılması

    C) Duyu organlarından beyine uyartı iletilmesi   D) Deri hücrelerinin beslenip büyümesi 
İnsan vücudunu oluşturan bütün hücreler arasında aşağıdaki özelliklerden hangisi benzer olarak   

      bulunur ?

    A) Hücrenin taşıdığı şekil




B) Hücrenin vücuttaki sayısı

    C) Hücrenin büyüklüğü




D) Hücre çekirdeğindeki kalıtsal bilgi

İnsan vücut organları ile hücre organelleri arasında görev bakımından benzerlik vardır. 

       Bu durumla ilgili aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi  yanlıştır  ?

[image: image1][image: image2.png]    A) Kan damarları 
Endoplazmik retikulum             B) Mide 

Lizozom

    C) Pankreas 
Golgi cisimciği                   D)  Beyin 
      Stoplazma

Yoğunluğu çok az olan saf ( arı ) suya bırakılan bitki hücrelerinin şişerek parçalanmasını aşağıdaki   

       hangi yapı engeller ?

      A) Koful

B) Kloroplast

C) Hücre zarı

D) Hücre çeperi

Aşağıda verilen özelliklerden hangileri  sadece  bitki hücrelerinde bulunup hayvan hücrelerinde    

       bulunmaz ?

I. Kromozom taşıma

II. Nişasta depolama

III. Büyüme ve gelişme

IV. Güneş ışığını kullanma

      A)  I ve II

B) I ; III ve IV

C) II ve IV

D) I , II ve IV
Yeşil yaprak hücrelerinin , geceleride hücre solunumu yaptığı , aşağıdakilerden hangisine    

       bakılarak anlaşılır ?

       A) Ağırlığının azalmasına  

 
B) Dışarıya karbondioksit gazı vermesine 

       C) Hücre içi sindiriminin yapılmasına    
D) Hücrenin büyümesine

Karaciğer hücrelerindeki lizozomların görev yapmaması durumunda , aşağıdakilerden hangisinin    

       görülmesi  beklenmez ?

A) Hücrenin büyük yapılı besinleri kullanması

B) Yaşlanmış organellerin hücre içinde yığılması

C) Kofullarda depolanan besinlerden hücrelerin faydalanması

D)Hücrenin protein üretimi yapmaması
Yaprak hücresine giren işaretli bir  CO2  molekülünün ;

I. Yaprakta glikozun

II. Kökte nişastanın

III. Tohumda yağın

      Yapısına katılıncaya kadar , sırasıyla aşağıdaki hangi organellere uğrar ?

A) Kloroplast – Kromoplast – Golgi cisimciği

B) Mitokontri – Kloroplast – Koful

C) Kloroplast – Lökoplast – Golgi cisimciği

Çekirdek – Kromoplast – Lökoplast- Bir yaprakta bulunan lökoplastların çalışıp çalışmadığını anlamak için , aşağıdaki hangi soru    

      sorulmalıdır ?

B) Yaprağın ağırlığı zamanla artıyor mu ?

C) Yaprak , iyot çözeltisine batırıldığında renk  değiştiriyor mu ?

D) Yapraktaki hücre sayısı zamanla artıyor mu ?

A) Yaprak , güneş ışınlarını emiyor mu ?
 Aşağıda verilenlerden hangisi tüm canlı hücrelerin yaşamında ortak olarak görülür ?

   A) Besinlerden oksijenle enerji üretmek     
B) Kalıtsal madde taşımak

   C) Bölünerek çoğalmak                               
D) Güneş ışığını kullanmak




























































































































































